



Imperio

Diario de I. E. y de las J. O. N. S.

AÑO XII NÚMERO 3.630

ZAMORA, SABADO 2 DE OCTUBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

¿FAROLOS?

Rusia puede fabricar bombas atómicas, insinúa Vichinsky en la O. N. U.

Pero dice que debe prohibirse su construcción

PARIS, 1.—El delegado soviético en la Asamblea General de la ONU, Vichinsky, durante el debate sobre energía atómica, en el Comité Político de la Organización, ha acusado a los EE. UU. de bloquear deliberadamente el desarrollo del control internacional de la energía atómica con objeto de mantener su monopolio. Acusó a Occidente de convertir la moción aprobada en 1946 por la Asamblea General sobre la energía atómica, en "papeles mojados". Insinuó que Rusia podría construir bombas atómicas, al decir: "Es un error creer que solamente hay un Estado que tiene el monopolio de la bomba atómica". Pidió a continuación que el primer paso que debe darse es la prohibición de la construcción de bombas atómicas, y la destrucción de las existencias de aquella. "Únicamente entonces—dijo—podría redactarse un plan internacional de control". Luego dirigiéndose al delegado norteamericano, preguntó: "¿Por qué no demostráis buena voluntad o buena fe y prohibir esta terrible arma y su fabricación? ¿Por qué no habéis decidido desde el principio trabajar en favor de que se decida una fe y prohibir esta terrible arma atómica por ninguna nación con fines egoístas? ¿Por qué no solucionáis la cuestión en forma fácil, hoy? ¿Por qué no cortar el nudo gordiano ahora mismo?" "Estamos dispuestos a contestar hoy, repito que hoy, como hemos contestado a esa pregunta desde hace meses".

El discurso del delegado soviético duró dos horas. Rechazó totalmente el plan de control norteamericano, y la resolución canadiense para su adopción, terminando con estas palabras: "La Unión Soviética rechaza este plan. Estamos avergonzados de ver que la mayoría de este Comité, está preparado para aceptar".—Efe.

¿PARTICIPARA ESPAÑA EN EL SISTEMA DE DEFENSA OCCIDENTAL?

Una importante representación política y militar de los EE. UU. se entrevista con el Caudillo en El Pardo

Se dice que Montgomery es partidario de incluir a España como 6.ª potencia de la Unión

MADRID, 1.—Con dirección a Lisboa y de paso para Washington está mañana a las doce y media, ha salido del aeropuerto de Barajas el avión "F-4 Athletic Division" en el que una importante representación política y militar de los EE. UU. llegó ayer a Madrid. Dicha representación está integrada por el senador Mr. Guernsey, presidente de la Comisión senatorial de Defensa; los generales Pearson y Poanier, del Ejército y de la Aviación, respectivamente; el almirante Woolridge; el coronel Parson, también de Aviación y varios funcionarios de distintos departamentos, entre ellos,

La sensacional noticia causa impresión en el mundo

El Estado. Salido de los Estados Unidos el primero de septiembre y ha recorrido, antes de llegar a España, Gran Bretaña, Egipto, Tiro y Siria, Francia y Gibraltar. El senador Guernsey ha celebrado, entre otras sendas entrevistas con cuatro jefes de Estado, antes de llegar a España: el rey de Grecia, el Sha de Persia, el rey Ibn Saud de

la Arabia y el presidente de la República turca. En la mañana de ayer, el señor Guernsey, con todos sus acompañantes, se trasladó al Palacio de El Pardo, para cumplimentar a S. E. el jefe del Estado español. Por la tarde se trasladaron a Toledo donde después de almorzar en un restorán típico, asistieron a una fiesta campera. A su salida de Barajas, fueron despedidos esta mañana por los agregados militares, naval y aéreo de la Embajada norteamericana y diversas personalidades españolas.—Cifra.

(Termina en cuarta pág. quinta col.)

El maestro Arabalaza, canónigo de la S. I. C.

Ha sido nombrado por S. S. a propuesta del Excmo. Sr. Obispo



En el día de ayer se recibió un Brevé Pontificio por el que Su Santidad Pío XII, a propuesta del Excmo. señor obispo de la Diócesis, Dr. Font y Andreu, confiere la dignidad de canónigo de la S. I. C. al Ilustre señor don Gaspar de Arabalaza y Gorospe, maestro de capilla de nuestro primer templo.

La noticia ha sido acogida con viva satisfacción por parte del clero de la ciudad, ya que la mayoría de los sacerdotes de la Diócesis fueron discípulos del insigne maestro, y en el pueblo ha causado honda alegría, pues todos ven en la dignidad que el Santo Padre confiere al maestro Arabalaza un justo premio a su virtud y a la extraordinaria labor que durante tantos años lleva realizando en la Diócesis.

IMPERIO se complace hoy en expresar al nuevo canónigo, insigne maestro y fecundo compositor, la más cordial enhorabuena con el ferviente deseo de que disfrute por muchos años de premio tan merecido.

ESPAÑA CELEBRA EL DIA DEL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado inauguró el enlace de la Gran Vía madrileña con la calle de la Princesa

MADRID, 1.—Con motivo del día del Caudillo la mayor parte de los balcones y ventanas de Madrid estaban engalanados con banderas nacionales y colgaduras y en todos los edificios ondea la bandera de España.

Te Deum en San Francisco el Grande y recepción en el Palacio de Oriente

de Oriente para asistir a la recepción oficial.—Cifra.

INAUGURACION

MADRID, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha inaugurado esta mañana el nuevo trozo de la Gran Vía, que enlaza esta Avenida con la calle de la Princesa.

Al acto asistieron el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes; el gobernador civil, don Carlos Ruiz; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, con el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas; el director general de Seguridad, señor Rodríguez y Martínez; el jefe superior de Policía, señor Santandreu, y los jefes de los servicios técnicos del Ayuntamiento de Madrid. En la calle de la Princesa, frente al palacio de Liria, formaba una compañía del Batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música.

A las once y media llegó el Generalísimo, que venía acompañado por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. El Caudillo vestía uniforme de Capitán General y lucía sobre su pecho la Laureada de San Fernando. En otros coches seguían los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Martínez Alonso y señor Fuentes; el segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo, general Franco Salgado y ayacantes de servicio. Al descender del coche el Caudillo, la banda interpretó el himno nacional, y Su Excelencia el Jefe del Estado, fué saludado por el Capitán general de la Primera Región Militar, en compañía del cual pasó revista a las fuerzas encargadas de tributar honores. A pie y en medio de la clamorosa ovación por parte de la gran cantidad de público que se estacionaba a lo largo de la calle de la Princesa y del nuevo trozo de la Gran Vía, el Caudillo se

dirigió hacia la unión de las dos avenidas, donde fué cumplimentado por el alcalde de Madrid y demás autoridades. Seguidamente, Su Excelencia cortó la cinta que interceptaba el paso y continuó a pie, siempre entre las mismas muestras de entusiasmo y cariño, hasta el final de la Gran Vía. Antes, examinó con el alcalde los planos de ordenación de la zona y las fotografías obtenidas del estado en que se encontraba la Gran Vía antes de comenzar estas obras. Al llegar, el Caudillo al término de la Gran Vía, la banda municipal interpretó el himno nacional y el Generalísimo fué despedida por las autoridades que asistieron al acto.

Otra vez la muchedumbre, cada vez más numerosa hizo objeto al Generalísimo de una entusiástica ovación. En coche, acompañado del ministro de la Gobernación se dirigió Su Excelencia el Jefe del Estado al Palacio de Oriente, para presidir la recepción a la que han sido invitados los ministros, Cuerpo Diplomático y autoridades.—Cifra.

RECEPCION

Madrid, 1.—Esta mañana a las doce, tuvo lugar en el Palacio de Oriente la tradicional recepción con motivo de celebrarse el XII aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado. En el Salón del Trono, se encontraban situados el Gobierno, Consejo del Reino, Cuerpo Diplomático y altas autoridades eclesiásticas, militares y civiles de la nación, así como representaciones de las Casas Civil y Militar. Ante S. E. el Jefe del Estado desfilaron saludándole, nutridas representaciones de todos los organismos oficiales. El desfile duró cerca de dos horas. A la llegada de S. E. le rindió honores en la Plaza de la Armería una compañía, con bandera y música de las tropas de la Casa Militar. Terminado el acto, el Caudillo fué despedida con los mismos honores que a su llegada, regresó al Palacio de El Pardo, siendo saludado a su paso por las calles con entusiásticos aplausos por el numeroso público allí congregado.—Cifra.

A FIESTA DEL CAUDILLO, EN TODA ESPAÑA

"PLAN BARUCH"

Más adelante, refiriéndose al plan norteamericano—llamado "Plan Baruch"—dijo que las proposiciones norteamericanas son totalmente fantásticas. "La falta de realismo—añadió—se puede ver en la propuesta de crear un organismo de control internacional que no podría trabajar. Sería contraproducente. Embotellaría a la ciencia de todo el mundo, cuando aquella no puede estar sometida a una autoridad internacional. No se puede conseguir

SE POSESIONO EL PRESIDENTE DE PANAMA

PANAMA, 1.—Hoy ha tomado posesión de su cargo, el presidente Domingo Díaz Arosamena. Simultáneamente tomaron también posesión de sus cargos los vicepresidentes primero y segundo, Daniel Chanis y Roberto F. Chiani. La nueva Asamblea Nacional ha inaugurado el período de sesiones. Se adoptó en primer término la decisión de restablecer las garantías constitucionales.—Efe.

LOS RECIEN NACIDOS Y LA BOMBA ATÓMICA

LOS ANGELES, 1.—La misión radiológica ha preparado un informe sobre los estudios efectuados en Hiroshima y Nagasaki. El informe ha sido redactado por los doctores Stafford Warren, de la Universidad de California y Joe Howland, de la Universidad de Rochester. Los doctores afirman que los daños causados por la irradiación de la bomba atómica, se perciben en la tierra, en los intestinos de las glándulas sexuales, tumores en la piel y otras enfermedades. En los recién nacidos no se han registrado anomalías.—Efe.

Periodista detenido por "curiosidad"

BERLIN, 1.—El enviado especial del periódico "Le Monde", estuvo detenido ayer cuatro horas en un puesto de mando soviético, en el sector limítrofe francés con la zona rusa. Los oficiales rusos hicieron constar que se trataba solamente de una detención por razones de "curiosidad".—Efe.

CONTESTACION

PARIS, 1.—En contestación a Vichinsky, el representante británico en la Comisión política de la Asamblea General de la ONU, Héctor Mac Neil, pronunció un discurso en el que dijo que es "propaganda muy pobre" el decir que es una ilusión pretender que los Estados Unidos poseen el monopolio de la bomba atómica. Agregó que es infantil el pensar que la confianza en el mundo se va a restablecer con la destrucción de todas las bombas atómicas. "No sabemos—dijo—si Rusia posee la bomba atómica o no; ni tampoco lo cerca que está Rusia de perfeccionar sus investigaciones. Por otra parte, todo el mundo sabe que los EE. UU. la poseen y que esta nación desea poner a disposición de un control internacional su información, siempre que obtenga la reciprocidad de otras naciones, con respecto a la inspección y control". Dijo finalmente que destruir todas las bombas atómicas que hay en EE. UU., así como las fábricas en esta nación y en Inglaterra no serviría para que hubiera confianza en mundo.

Héctor Mac Neil manifestó también que la única manera de restablecer la confianza entre las naciones es que todo el mundo sepa que la bomba atómica no la posee exclusivamente ninguna potencia. "Cuando se asegure—dijo—que ningún país es capaz de fabricar clandestinamente la energía atómica para armas mortíferas, volverá la confianza. Y esto sólo lo lograremos mediante el desarrollo del control internacional por etapas sucesivas". Se refirió a los efectos que tendría una guerra con bombas atómicas y declaró: "El mundo entero sabe cuales serían las terribles consecuencias de una guerra atómica. No deseamos pretender que ignoremos los efectos. Los historiadores tendrían que volver la mirada hasta las plagas de hace muchos siglos para buscar un paralelo".—Efe.

ARGENTINA

PARIS, 1.—La delegación argentina ha decidido rechazar la presidencia del Consejo de Seguridad cuando se discuta la protesta de las potencias occidentales contra Rusia. Los EE. UU. que deberían ocupar la presidencia durante el mes de octubre, cedieron esta por ser una de las partes directamente interesadas en la disputa.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Peligros de la popularidad

Con la terminación de la veda, unos nuevos cazadores se han lanzado a la caza. Sus armas son un simple cuadernillo y un lapicero. Sus pensiones, la conquista de una para ellos codiciada firma. Los cazadores de autógrafos mucho más peligrosos que sus colegas de escopeta, invadieron por unas horas las calles de la ciudad, organizando tremendos ejércitos que dieron como resultado la infalible caída de las piezas. Y es que...

Cuando incluso a nuestro avisado redactor de calle se le escapó la noticia, por gris e inesperada, mas de un millar de chavales sabían a qué hora llegaría a la capital el autocar con los jugadores del Celta. Opino que cada cazador de autógrafos lleva dentro un estupendo reportero. Tenían ustedes que haberles visto asaltar a los equipiers para dar me a la razón. Por otra parte, no creo que ningún centro delantero pueda someterse a mejor entrenamiento de desmarque que éste de soslayar cazadores de firmas. De todas formas, lo importante es que los jugadores vigesotes habrán llegado a Sevilla con una flaca moral si en todas partes se han visto sometidos a semejante asedio. Porque uno de estos cazadores, presto a llevarse la caligrafía de Mesa, (pongo por caso), es capaz de lesionarle de menisco si el defensa se niega a utilizar la estilográfica.

Además, en estas ciudades pequeñas, la falta de buenas presas hace que los cazadores se lancen sin piedad sobre ellas cuando la ocasión se presenta, como ahora. Son algo impresionante; se las disputan con el fanatismo con que un samurai defendería a su Emperador, con la violencia del más grande ciclista que haya azolado el Caribe, con la pasión de un Romeo deportivo... ¡Terrible, creíame, terrible!

Y esto que les digo, no es nada comparado con algo que presencié hace unas pocas semanas. Verán, Estaba yo en el camerino de Tomás Ríos, cuando un grupo de unas doce muchachitas "abombonadas"... Bueno, para que seguir, ¡ustedes tienen una idea de lo que pudo ser la batalla por Stálingrado. Pues una cosa así.

Si algún día alcanzo la celebridad, renunciaré gustoso a la gloria si me la han de dar a este precio. No podría soportarlo. ¡Palabra...

TIM

Bodegas Españolas

Avenida Tres Cruces, 1 y 3 ZAMORA Teléfono 20-24

COMUNICA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA QUE DISPONE DE BUENOS VINOS PARA LA VENTA EN ESTA PROVINCIA A PRECIOS AFINADOS

¿QUIERE UD. UN BUEN VINO? BODEGAS ESPAÑOLAS EL MAS FINO

Imperio EN LA PROVINCIA

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
Teatro Principal.—"Callejón sin salida".
Cine Barrueco.—Extraña confesión.

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 1, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 533 y con 2.50 los terminados en 33.

SANTORAL
Primer sábado 2 de octubre
Sto. Angel Custodio, Patrón de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia
Santos: Eleuterio, Cirilo, Teófilo, mrs. Tomás, ob., Sereno, Bto. Benquerer, cl.

JEFATURA AGRONÓMICA DE LA PROVINCIA DE ZAMORA
Según la circular número 659 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, todos aquellos que lleven en explotación conjunta fincas dedicadas a los cultivos de remolacha o tubérculos, acogidos a los beneficios que concede la ya mencionada circular, deberán presentar en el plazo comprendido del 1 al 15 de octubre y en la Jefatura Agronómica, las solicitudes para el aforo de cosechas.

El impreso de estas solicitudes les será facilitado en la ya referida oficina, sin que por ninguna causa se cursen las solicitudes en modelo distinto del oficial para esta provincia, para cuyo fin se les facilita.

RACIONAMIENTO A TRANSEUNTES
Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 4, fecha en que entra en vigor el racionamiento a la capital últimamente anunciado, los transeuntes y carritillas de nueva inscripción serán suministrados por los detallistas que a continuación se señalan:

Don Florencio Molinero, San Torcuato número 58.
Don Ramón Salvador Calvo, (Sucesor de don Benjamin Hernández) Ramos Carrión, 18.

Abastecimientos y Transportes.—pone en conocimiento del público en general, que durante el mes de octubre la panadería que abastecerá de pan a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras Provincias, es la de don Antonio Matilla con domicilio en la calle de San Torcuato.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Teniendo presente que el día 30 de septiembre finalizó el plazo para efectuar las declaraciones, en los modelos C-1, se recuerda a los agricultores que para proceder a efectuar operaciones, tanto de entregas en el Servicio como motivación en molinos, o canje de harina en fábrica, será preciso llevar cubierta la declaración real en dicho modelo. Lo que se hace público para conocimiento de los agricultores en general, rogando a los señores alcaldes den la máxima publicidad, y evitación de los perjuicios que pudiera ocasionarse a los interesados.

Un nuevo traje para Guillermina en el número 17 de "BAZAR" que acaba de aparecer.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.

IMOSAS

Carnet de Sociedad

NATALICIO
Con absoluta felicidad ha dado a luz un precioso niño la señora doña Tránsito de las Heras, culta maestra nacional de Calzada de Tera y esposa de nuestro estimado amigo don Felipe Bragado, también maestro nacional, de San Cristóbal de Entreviñas.

El neofito recibirá en el Sacramento del Bautismo los nombres de Felipe de Fátima. Expresamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

VIAJEROS
Ha llegado a nuestra ciudad, procedente de la capital de España, y acompañado de su distinguida esposa doña Ramona Díez e hijos, nuestro buen amigo el capitán de Aviación don Eduardo del Saz Martín, hijo del muy conocido y estimado excelentísimo señor general de brigada y ex gobernador militar que fue de esta plaza don Telesforo del Saz, que se proponen permanecer unos días entre nosotros. Al saludarlos les deseamos una grata estancia entre nosotros.

Ha llegado a Zamora para pasar unos días entre sus amistades, don Celestino Domínguez Durán, activo representante de la Tripleto de Madrid. Le deseamos una grata estancia en nuestra ciudad.

Hemos recibido en nuestra Redacción la grata visita del camarada de la Guardia de Franco, Juan Díaz Ramos, acreditado industrial de Fuentesauco. Al expresarle nuestro saludo de bienvenida le deseamos una feliz estancia en Zamora.

¿No pedido Vd. billetes de la espléndida RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA
PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!
Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA SOLO HAY UNA SERIE

Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DÜROS!
Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!...

El lunes, apertura del curso en el Instituto Jefatura provincial del Movimiento

La apertura del curso académico de 1948 a 1949 tendrá lugar en el Instituto Claudio Moyano el día 4, con los siguientes actos:
A las once horas misa del Espíritu Santo en la Capilla del Centro.
A continuación de la misa, en el Paraninfo, se leerá la memoria académica del curso pasado y se distribuirán los diplomas de matrícula de Honor a los alumnos que por su comportamiento y aplicación se hicieron acreedores de tal galardón.
A esos actos están invitadas las autoridades de Zamora y, por el presente anuncio se invita a los alumnos, a sus familiares y al público que desee asistir.

Nuevo establecimiento

La calle de Santa Clara, la rúa zamorana comercial por excelencia, cuenta con un nuevo establecimiento. Anteayer fué inaugurada la Sestería "La Vallisoletana" al frente de la cual está el cortador diplomado por la Academia Muller de Barcelona, don Eusebio Heredero.
A las siete y media de la tarde y para celebrar esta apertura se reunieron en los nuevos locales del establecimiento, numerosas personas, pertenecientes, en su mayoría, al comercio de la capital, las cuales visitaron las instalaciones del local y, después, fueron obsequiadas con pasteles y licores. A las numerosas felicitaciones que recibe don Eusebio Heredero unimos la nuestra con el deseo de que obtenga muchos éxitos en su negocio, felicitación que hacemos extensiva a su hermano político, don Miguel Castro, conocido y acreditado industrial de esta plaza.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:
Zacarias Raton Blanco, de 37 años, domiciliado en Carpilteros 9. Herida incisa en la palma de la mano izquierda, producida con una botella. Leve.
Manuel Vázquez Castrillo, de 18 años, vecino de Palacios de Sanabria. Herida contusa en la región frontal suturada con dos puntos y erosiones en ambas manos, ocasionadas al caerse de una bicicleta. Leve.
Luis Domínguez Gómez, de 15 años, con domicilio en Pelayo 2. Herida incisa en palma de la mano derecha, producida con una botella. Leve.
José García Morella, de 17 años, que vive en hotel Franco Español. Herida contusa en el dedo índice de la mano derecha con pérdida de la uña. Leve.
Felisa Herrero Coni, de 61 años, domiciliada en Virgen 35. Herida contusa en regiones frontal y nasal, producidas por caída. Leve.
José López, de 24 años, domiciliado en Alto de la Alberca. Erosiones en regiones frontal y temporal.

Necrología

Don JOSE LOSADA LOZANO

El pasado día 30 se cumplió el primer aniversario de la muerte del conocido y respetable zamorano don José Losada Lozano, Caballero de acrisoladas virtudes, de una honradez intachable en sus negocios, de carácter afable y bondadoso, su muerte causó general sentimiento en nuestra ciudad, acrecentado por las circunstancias en que se produjo de manera totalmente inesperada. Su fallecimiento conmovió dolorosamente nuestra capital al propagarse con la rapidez de las malas noticias, la de su óbito, y un sentimiento profundo se extendió entre los zamoranos —pues todos ellos concilian y querían al finado— al conocer la triste noticia de su pérdida irreparable. Una verdadera manifestación de duelo acompañó a don José Losada hasta su última morada dejando en la memoria de sus muchas amistades un recuerdo imborrable, que se puso otra vez de manifiesto, el jueves último, en el funeral que tuvo lugar en la Iglesia de San Torcuato, así como en los demás cultos que tuvieron lugar en sufragio de su alma, a los que concurrieron centenares de personas.

Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, renovamos a su apenada esposa, doña Amparo Salvador Jambriña; hijos, José, Agustín y Manuel; madre, hermanos políticos y demás familia, nuestro pésame más sentido.

izquierda, ocasionadas al caerse. Leve.
Vicente Fernández Rodríguez, de 5 años, domiciliado en San Torcuato 30. Herida contusa en caras interna y externa de la rodilla derecha. Leve.
Angel Prieto Blanco, de 8 años con domicilio en Sol 22. Herida contusa en tercio inferior del muslo izquierdo al ser atropellado por una bicicleta. Leve.
Luis Fernández Calvado, de 18 años, que vive en Bajo de la Alberca. Herida incisa en planta del pie derecho, producida con una hojalata. Leve.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: **WITO** arrotador Warner Bros
CINE BARRUECO Hoy: **EXTRAÑA confesión**
A las 6-8 y 11. Estreno
George Sanders y Linda Darnell
Recuerde este título: **CESAR Y CLEOPATRA**

CALLEJON SIN SALIDA
por Humphrey Bogart y Elizabeth Scott

NUEVO TEATRO, Mañana:
TRACY
Katharine HEPBURN
Robert WALKER
Melvyn DOUGLAS

MAR DE HIERBA
Monumental estreno en España
Un film del lote 1948-49

Muy pronto
DOÑA MARIA LA BRAVA
Un film español de resonancia mundial

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores y más contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada con 3.352 pesetas. — 100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000. — 50 para Contadores de Hacienda, con 5.000. — Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas). — 20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000. — 18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400. — Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. — Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid. (1.350)

Para publicidad llamen al teléfono 1570

CONCURSO DE "IMPERIO" Y



1.º—Dos letras de las que componen la importante razón social, **ALMACENES SIRO GAY**, han sido depositadas en sobre lacrado por un agente de la autoridad.

2.º—La persona que presente uno de estos boletos con las letras que figuran en el referido sobre, será obsequiada con una **GABARDINA**, de señora o caballero. No es necesario que las letras vayan en un orden determinado.

3.º—Por cada compra que efectúe durante el mes de octubre en **ALMACENES SIRO GAY** le será entregado un boleto. Cada ejemplar de **IMPERIO** llevará un cupón igualmente válido para el sorteo.

4.º—Los boletos serán recogidos en **IMPERIO**, José Antonio, 7, y en **ALMACENES SIRO GAY**, Santa Clara, 21, hasta el 31 de octubre, fecha en que será abierto el sobre a presencia del agente de la autoridad y de cuantas personas lo deseen.

NOTA.—Si entre los concursantes hubiese más de uno que acertara con dichas letras el premio será sorteado entre ellos.

D. _____
Domicilio _____

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD—CORTE—CONFECCION—CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CALVOS...

El cabello no crece, se cae y se produce la calvicie, en la inmensa mayoría de los casos, por el exceso de grasa (seborrea oleosa) o caspa (seborrea seca), que lo macera, impidiendo la transpiración y el riego sanguíneo de la raíz. Ciertas infecciones, la debilidad y estados nerviosos, pueden producir idénticos resultados.

SUPRÍMIDA LA CAUSA, DESAPARECEN LOS EFECTOS. reza un proverbio médico.
EL BROTAPIL suprime la grasa y caspa, desobstruye el folículo capilar, restableciendo la transpiración necesaria y evita la maceración del pelo.

EL BROTAPIL excita energicamente el cuero cabelludo, aumentando el riego sanguíneo de la raíz que regenera.
EL BROTAPIL es extraordinariamente volátil (no contiene agua ni alcohol), penetra profundamente hasta la raíz, a la que aporta los elementos, altamente nutritivos, que entran en su composición.

EL BROTAPIL tiene una acción energética: sus resultados se ponen de manifiesto con el empleo de un solo frasco.
EL BROTAPIL fortalece los pelos débiles, convirtiéndolos en normales y si la raíz no ha desaparecido al suprimir las causas de su atrofia, puede hacerles brotar de nuevo.

NO OS RESIGNEIS A SER CALVOS SIN HABER COMPROBADO LOS EFECTOS DE UN SOLO FRASCO DE «BROTAPIL»

Nombre y apellidos _____
Calle _____
Población _____ (45)

Rellene el adjunto boletín y recibirá gratuitamente el interesantísimo folleto **EL CABELLO Y LA CALVICIE**, enviándolo al Dr. Romero Florez, Carranza, 25. Teléfono 236703. Madrid. (C. S. 9.409)

Solemne Te Deum y brillante recepción en el XII aniversario de la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado

El F. de Juventudes celebró el "Día del Caudillo"

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidió los actos con otras autoridades civiles, militares y eclesiásticas

Ayer, 1.º de octubre, XII aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, fue izada en todos los edificios públicos de la capital la bandera nacional. Muchos balcones y ventanas lucían asimismo colgaduras con los colores nacionales.

A las once y media de la mañana, tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral un solemne Te Deum al que asistieron numerosos camaradas de la J.O.N.S. local, personalidades y fieles en general con todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la ciudad que ocuparon asientos en el coro catedralicio.

Ofició de preste en este acto religioso el muy ilustre señor don Gregorio Callego, canónigo de la S. I. C., asistido por don Angel Alonso y don Manuel Canto, beneficiados. Dirigió la capilla el maestro don Caspar de Arabaolaza y Gorospe.

RECEPCION

Terminado el Te Deum, todas las autoridades y asistentes, se dirigieron al Palacio de la Diputación provincial, donde había de celebrarse la recepción oficial. En el estrado presidencial se situaron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado; excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y provincia, coronel don Anibal Pérez Rull; ilustrísimo señor canciller secretario de Cámara y Gobierno del Obispado de Zamora, don Juan José Gago; en representación del excelentísimo señor obispo; ilustrísimo señor presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora don Gonzalo Rubio Sacristán; y el excelentísimo señor presidente de la Audiencia provincial, don Carlos Osuna Ardizzone. Comenzó la recepción con el Himno Nacional, interpretado por la banda provincial, seguidamente, todas las autoridades, jerarquías, representaciones de Corporaciones, entidades y organismos, a medida que iban siendo llamados, fueron pasando delante de la presidencia a la que saludaban en señal de acatamiento y adhesión al Caudillo. La banda provincial interpretó durante la recepción varias marchas militares y por último el Himno Nacional.

"DIA DEL CAUDILLO"

El Frente de Juventudes zamorano celebró también en esta fecha el "Día del Caudillo" revisando todos los actos celebrados en la Delegación provincial una extraordinaria brillantez.

A las doce de la mañana se reunieron en el salón de actos todos los camaradas que integran las distintas centurias de las Falanges Juveniles. Con ellos se encontraban el delegado accidental, camarada Manuel Prieto y todos los mandos de la Organización.

El acto de afirmación falangista juvenil, comenzó con una alocución del camarada Montaña, perteneciente a la Centuria Ramiro Ledesma, que versó sobre el Caudillaje. A continuación el camarada Almazán jefe de Formación Política del Frente de Juventudes, explicó una brillante lección política sobre el "Día del Caudillo". Comenzó diciendo que para la juventud española la lección del Caudillo no es sólo de este día, sino una lección diaria de laboriosidad, sacrificio y patriotismo que se nos ofrece como ejemplo.

Habla del Caudillaje a través de la historia para llegar a la conclusión de que siempre que España se ha atravesado por etapas decisivas de su vida, ha sabido agruparse en torno de quien, con méritos y arrebatos, supo darle el triunfo en las luchas, consiguiendo, después, organizar la vida nacional en paz. Resalta la labor serena y acertada de nuestro Caudillo que, sumido por Dios, consiguió primero victoria en la lucha, para librarnos después de la combenida munitoria que tan carga de nuestro territorio tuvo fases decisivas, así como el acierto con que ha sabido reír la serie de dificultades que nos deparó el interés político de la postguerra, logrando, por en-

cima de todas las asechanzas y dificultades, mantener elevado el prestigio de España, a salvo su integridad territorial e incólume su independencia.

Por último, animó a la juventud a continuar firmemente a las órdenes del Caudillo, encarnación actual del espíritu de la raza, conservando la fe y la unidad para que el mundo sepa, en todo momento, que en España tiene sólido arraigo el ejemplo del Caudillo que cuenta con una juventud unida en bloque para elevar a la patria al puesto que señala nuestro grito: Arriba España.

Terminada la lección del camarada Almazán, hizo su entrada en la Delegación provincial el jefe provincial del Movimiento camarada José María Alfin Delgado que había presidido anteriormente la recepción oficial en el salón de actos de la Diputación. Le acompañaba el subjefe provincial, camarada Honorio Gómez. Nuestras primeras jerarquías falangistas fueron recibidas por todos los camaradas en posición de firmes.

En presencia del camarada Alfin continuaron los actos con la escenificación de una consigna que lleva por título "Quemar las naves" en la que intervinieron seis muchachos de las Falanges Juveniles.

Luego, el jefe provincial entregó personalmente a los jefes de Centuria y Escuadra los siguientes premios correspondientes a los mejores periódicos presentados:

150 pesetas al mural titulado "Afan", presentado por la Centuria "Matias Montero".

100 pesetas al mural titulado "Gibrahár", ejecutado por la Centuria de flechas "Martín Alvarez".

50 pesetas al mural titulado "Conquista", presentado por la Centuria de Cadetes "Ramiro Ledesma".

Asimismo se entregaron premios consistentes en libros a los periódicos de escuadra presentados por la 3.ª escuadra de la 1.ª falange de la centuria "Matias Montero"; 5.ª escuadra de la 1.ª falange de la Centuria "Martín Alvarez"; y 2.ª escuadra de la 1.ª falange de la Centuria "Martín Alvarez". Seguidamente el jefe provincial impuso una artística chapa, distintivo de asistencia a Cursos Nacionales para jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco a los camaradas siguientes: Manuel Lozano Hernández, Campamento Nacional "Jaime I" de 1944; José Morán Santos, Campamento Nacional "Francisco Franco" de 1946; Dionisio Castro Rodríguez, Campamento Nacional "Francisco Franco" 1945; José Miranda Barbillio, Campamento Nacional "Emperador Carlos I" 1944; José Francia Pérez, Campamento Nacional "Francisco Franco" 1946; José Abad Carreras, Campamento Nacional "Cid Campeador" 1946; y Angel Tomé Ramos, Campamento Nacional "Sancho el Fuerte" 1943. Y, por último, entregó los títulos de jefe de Escuadra a los 28 camaradas declarados aptos en el Campamento provincial "Fray Diego de Deza". Todos estos muchachos al recibir sus premios estrecharon la mano del jefe provincial en medio de las ovaciones de sus camaradas.

TELEGRAMAS

En el día de ayer fueron enviados al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe de Estado, numerosos telegramas de adhesión de autoridades, jerarquías y organismos, así como también de particulares.

El dirigente por el gobernador civil dice así: "Ruego a V.E. haga llegar a S.E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco con motivo de su elevación a la Jefatura del Estado en tan memorable día, el testimonio de mi más leal adhesión junto con el de toda esta provincia".

El presidente de la Diputación envió el siguiente mensaje: "En nombre de la Corporación y provincia, efusivamente con el mayor respeto y cariño, testimonio adhesión y recuerdo en fecha tan memorable".

Por su parte, el alcalde ha enviado e siguiente: "Ruego Vuecencia transmita respetuosamente Caudillo esta Corporación aniversario exaltación Jefatura Estado renueva fervorosamente fiel inquebrantable adhesión con votos continua gober-

Cosas de Deporte

CICLISMO

"IV GRAN PREMIO VALLADOLID"

Como ya saben nuestros lectores mañana domingo día 3, se disputa esta importante carrera, con el recorrido Valladolid-Zamora y regreso, en dos etapas, con un total de 192 kilómetros.

La llegada a Zamora será sobre las doce horas tal vez minutos antes pues naturalmente depende de la puntualidad en la salida de Valladolid anunciada para las ocho horas y cuarenta y cinco minutos, y sobre todo a la lucha y velocidad que desarrollen los participantes.

En esta capital descansarán unas dos horas aproximadamente, siendo atendidos los participantes y seguidores por el Club Ciclista Zamorano que colabora en esta capital, con el Club organizador "Valladolid Ciclista"; la salida para cubrir la segunda etapa, será de dos a dos y media de la tarde, estando instalada la meta de llegada y salida en esta capital, en la Avenida de Requejo, frente a la Jefatura provincial, que como siempre presentará un aspecto magnífico, que causará la admiración de nuestros visitantes.

Aunque todavía no podemos concretar nombres de participantes, tenemos noticias de que habrá gente de valía, a pesar de coincidir con otra importante carrera de Madrid, no obstante han prometido participar entre otras figuras, los inseparables Blanco y Mesa.

El ciclismo zamorano estará representado por Pedro Prieto, Agustín Ortiz, Audemio Fernández (los "Tres Mosqueteros" del Regimiento Toledo); Paco García y Alfonso de Mena y tal vez alguno más; a los que deseamos mucha suerte y de

los que esperamos una buena actuación en esta carrera, que sirva para aumentar su moral con vistas a próximas pruebas, especialmente la Vuelta a Zamora.



Cosas del matrimonio

Vivir en paz y en gracia de Dios, vivir en un hogar lleno de felicidad, vivir un matrimonio transmitiéndose mutua y constantemente las alegrías y los sabores, vivir en esa íntima penetración que existe entre los verdaderos esposos, vivir así, es vivir la vida más completa y dichosa; vivir esa vida de otra forma no conduce más que a uno de estos dos caminos irremisiblemente: al de la desesperación y al de la ruina.

El hogar de Santiago era lo primero: vida y dulzura, pero un mal día, —no sabemos qué motivos pesaban sobre él, no sabemos si aque-lla vida tan dulce le resultaría ya amarga, no sabemos si aquella vida no tendría ya para él vida—, aquella casa dejó de ser un paraíso para convertirse en escasos minutos en poco menos que en un infierno y un fuerte altercado se produjo entre el matrimonio, que la esposa creyendo que la sangre que corría por sus venas iba a llegar hasta el río o poco menos, se vio obligada a acudir al Cuartel de Guardia Civil en busca de protección, ignorando sin duda el alcance que podría tener su precipitación; no creemos que la cosa fuera para tanto, pero por compartir entonces esta nuestra particular opinión de hoy, la pobre mujer hizo que su esposo tuviera necesidad de sentarse en el banquillo de la Audiencia antes de ayer acusado por el Ministerio Fiscal como autor de un delito de amenazas del número segundo del artículo 493 penado en el 495 del Código Penal, concurriendo la agravante de parentesco.

El defensor señor García de Leatriz solicitó en su informe la absolución de su patrocinado, expone con sólidos argumentos la razón de su petición.

La Sala con su sentencia no pretendió llevar la paz, devolver la felicidad y proporcionar la alegría a este matrimonio; porque Santiago a su vez en el momento de la vista parecía además que nunca había roto un plato y que su casa era una balsa de aceite o al menos así lo entendimos. Ya lo sabremos.

VELMAN

VISTAS QUE HAN DE CELEBRARSE EN ESTA AUDIENCIA

Día 4 de octubre
Causa 26 de 1947. Juzgado, Alcañices. Incidente de apelación. Letrado señor Vecilla. Procurador, señor Valverde.

Causa 21 de 1946. Juzgado, Puebla Delito, homicidio. Proceso; José Antonio Condado. Defensor, señor Combarros. Procurador, señor Frutos. Testigos, 15. Peritos, 4.

Causa 13 de 1948. Juzgado, Toro, Delito, uso de nombre supuesto. Proceso, Martín Corporales Fresno. Defensor, señor Rodríguez Vega. Procurador, señor Salvador.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

- Ventas**
 - GRANJAS, fábricas manguilla, quesos, etc., participes llegada nueva partida desmatadoras fabricación sueca. Sr. Domínguez, Lista 45 Madrid. (1.300).
 - VENDESE casa, propia industria, planta baja y dos pisos, llave en mano. Tratar: Imperio (1.351).
- GAMAZO**
 - En el país con tan feliz acierto como viene haciendo.
 - El delegado provincia del Frente de Juventudes ha cursado el siguiente: "Ruego haga llegar a S.E. el Jefe del Estado adhesión incondicional de los mandos y Falanges Juveniles zamoranas que piden a Dios conserve su vida para que bajo su mando pueda conseguir la Revolución que engrandecerá a España. Siempre a sus órdenes. Arriba España".
- Tejidos Galán.** (1.377).
- VENDO uva negra tinta-Madrid. Tratar Toribio Miranda. Torres del Carrizal. (1.340).
- SE VENDE furgoneta Citroen B. 14. 11 caballos, barata. Informes en esta Administración. (1.346).
- VENDO castaño 2 metros largo, 1 diámetro, cortado de dos años en Pontejos, el Panadero (1.351).
- SE VENDE una casa, bien situada, céntrica, propia para industria. llave en mano. Tratar Enrique Prieto, San Pablo 8, Zamora. (1.352).
- Varios**
 - SE ARRIENDA habitación para 300 ó 400 ovejas. Informará el pastor en Jambriña. (1.341).
- Trasposos**
 - POR TRASLADO se traspasa negocio en Plaza Mayor con existencia o sin ella. Informes: Publicidad AVIL (1.308).

ALBERTO CRESPO, ESCRIBE DESDE ROMA

EL CRIMEN DEL DIA

La condesa Ballentani mata a su amante de un balazo en el corazón

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal Alberto Crespo). El día 15 a las dos de la madrugada la condesa Pia Ballentani una de las mujeres más bellas de Italia, mató a su amante de un balazo en el corazón. Cincuenta millones de liras en joyas llevaba encima la condesa al disparar, y por añadidura, una estupenda capa de armiño. La cosa sucedió en el Hotel Villa de Este, cerca de Como, al final de una fiesta de gala organizada por dos famosos modistos milaneses.

La condesa Ballentani, abrucesca de nacimiento, entró a formar parte de la vieja aristocracia bolonuesa, hace aproximadamente unos diez años, al casar con el conde Ballentani. De él tuvo dos hijos, pero parece que en ningún momento sintió el menor entusiasmo por ellos. Prefería los encantos de la vida mundana a los familiares, y como por otra parte su marido es hombre de fortuna, la condesa podía cultivarles sin descanso. En esto la ayudaba la víctima, el industrial Carlos Sacchi, un pobretón luto y elegante al que sus fábricas de seda le venía dejando de ganancia la friolera de un millón de liras al día. Para que el cuadro quede completo diré que Carlos Sacchi estaba casado con una suiza alemana, ex bailarina, rubia y fina cuarentona que le había dado tres hijos. Las familias Ballentani y Sacchi mantenían estrecha amistad desde hace años y casi siempre podían verse juntas en los lugares de moda del norte de Italia.

El hogar de Santiago era lo primero: vida y dulzura, pero un mal día, —no sabemos qué motivos pesaban sobre él, no sabemos si aque-lla vida tan dulce le resultaría ya amarga, no sabemos si aquella vida no tendría ya para él vida—, aquella casa dejó de ser un paraíso para convertirse en escasos minutos en poco menos que en un infierno y un fuerte altercado se produjo entre el matrimonio, que la esposa creyendo que la sangre que corría por sus venas iba a llegar hasta el río o poco menos, se vio obligada a acudir al Cuartel de Guardia Civil en busca de protección, ignorando sin duda el alcance que podría tener su precipitación; no creemos que la cosa fuera para tanto, pero por compartir entonces esta nuestra particular opinión de hoy, la pobre mujer hizo que su esposo tuviera necesidad de sentarse en el banquillo de la Audiencia antes de ayer acusado por el Ministerio Fiscal como autor de un delito de amenazas del número segundo del artículo 493 penado en el 495 del Código Penal, concurriendo la agravante de parentesco.

El defensor señor García de Leatriz solicitó en su informe la absolución de su patrocinado, expone con sólidos argumentos la razón de su petición.

UNA FOTO

En este momento tengo a la vista una fotografía de la condesa hecha veinte minutos antes de cometer el crimen; creo que debe ser uno de los pocos documentos de este tipo que hasta hoy se han podido recoger. Está la Ballentani con la mirada perdida y las manos cruzadas nerviosamente. La fotografía es expresiva hasta tal punto, que creo que ella sola bastaría a cualquier fiscal para hacer una acusación de delito premeditado.

La condesa, y el industrial Sacchi se conocieron en 1943 e hicieron amistad inmediatamente. Era entonces Carlos Sacchi, y lo siguió siendo hasta su muerte, un auténtico don Juan, cínico y sentimental, sin ningún principio moral ni religioso. Inicialmente, la condesa cultivó su amistad—lo afirmó ella en la Comisaría de Policía—con el noble fin de transformar su carácter, y cuando ya lo creyó completamente cambiado, se hizo su amante.

Ni que decir tiene que en aquel mismo momento, vio que todo había sido una farsa estupidamente representada por Sacchi para conquistarla. El amante volvió a ser, como lo había sido siempre, un hombre violento, cínico y desvergonzado. La humillaba en público hacia las falsas promesas en la intimidad para retractarse de ellas a la vista de la gente y no perdía ocasión de despreciarla. Últimamente le había propuesto la fuga a América, fuga que la condesa no aceptó. Y este fue un nuevo motivo para humillarla constantemente.

Medio hora antes del crimen, Carlos Sacchi se acercó a su amante y la pidió un baile, que ella le negó despreciativamente.

"No bailas conmigo porque no quieres excitarte". Y añadió Carlos Sacchi con tono de burla: "Aunque me refuses tu marido seguirá siendo siempre un pobre hombre". Estas frases están sacadas del acta policial.

"Trata de cambiar de actitud", respondió la condesa con ira. "No se que reacción puede nacer en mí de un momento a otro".

La condesa reaccionó pidiendo a su marido que la llevase a casa. Pero cuando se dirigía al cuadradero el marido habiase quedado detrás despidiéndose de unos lamico's. Sacchi fue tras ella. "Pero tú has creído de verdad que yo quería llevarte a América?".

Pia Ballentani se alejó sin contestar y retiró del cuadradero su capa de armiño y la pistola de su marido. Volvió con ellas, la pistola escondida dentro de la capa al lugar donde había quedado su amante y lo llamó.

"Ove, Carlos, te ruego que me desies en paz porque tengo aquí una pistola y soy capaz de toqu".

"Cosa de novela barata"—replicó él en tono burlón.

Parece que el disparo sonó, como el taponazo de una botella de champaña; y parece también o al menos así lo han ascurado los espectadores de la escena—que Carlos Sacchi se llevó las manos al pecho, cayó al suelo sonriendo irónicamente y siguió sonriendo de la misma manera hasta que murió. La bala le había dado en el corazón.

SUICIDIO "FRACASADO"

Inmediatamente la condesa dirigió el cañón del arma a su sien derecha, pero no se oyó ningún otro disparo; sólo su voz gritando histéricamente: "No disparas más, no disparas más!". Luego se vio que la pistola no funcionó nuevamente, fue porque la condesa Pia Ballentani se guardó muy bien de apretar el gatillo.

Las cosas que esta mujer tuvo que oír en aquellos momentos de labios de los familiares de su ex amante no pueden repetirse. En la buena sociedad se habla tan mal como en la baja, y mucho peor en estas ocasiones.

El marido le quitó la pistola y la miró tristemente. "En este momento me han dicho que tú eras la amante de Carlos desde hace mucho tiempo. ¿Es cierto?".

No aseguran que contestó la condesa con un hilo de voz.

"Entonces, por qué lo has hecho?".

"Porque estaba cansada, cansada, cansada".

Y después de decir esto desvaidamente: Llegó la policía y se la llevó a los calabozos de la Comisaría.

La prensa italiana ha concedido a este crimen una importancia verdaderamente excepcional. No hay periódico diario que no le dedique un par de columnas en primera página, ni semanario ilustrado que no nos dé una buena colección de fotografías de los actores del drama. Ha sido la gran ocasión de los corresponsales locales: esta sufrida balanda de colegas que se pasan años y años vegetando en un pueblo o en una pequeña ciudad de provincias esperando el "gran suceso" que les permita aitar su nombre en las primeras páginas de los importantes diarios de la capital. Y les aseguro a ustedes que los corresponsales que en Como tienen los periódicos y agencias romanas han echado la casa por la ventana. Sirvales de muestra este párrafo con que empieza su crónica al corresponsal del periódico independiente de Roma, "Il Tempo".

El delito pasional de Villa de Este, parecía presentarse como un problema simple y sin complicaciones. Una mujer enamorada, inteligente, sensible, tal vez un poco melancólica, que lee a Schopenhauer y que tal vez sueña con los ojos abiertos en el mítico Nirvana para anularse como en un mar tibio y dulce, sin el peso del cuerpo, sin el recuerdo del dolor. Mata a su amante por celos, por orgullo, por desesperación? Todo parece simple, y sin embargo, todo es terriblemente complicado.

Yo, por mi parte, no creo que le sucedido, sea demasiado complicado. La condesa Pia Ballentani disparó sobre su amante un poco por olvidado amor propio y otro poco por vanidad. La escena y el momento del delito lo indica. Y lo confirman aquellos cincuenta millones en joyas y la valiosísima capa de armiño (que sirvió de blanda cuna a la pistola).

V. VELASCO
ABOGADO
HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.



Unas jornadas tropicales

Vivienda por 5.000 ptas. diarias en Ciudad Trujillo

VII
SANTO DOMINGO — SEPTIEMBRE

La vida en estos países aprisionados en el Tropic para que fuese llevadera habrá que hacerla en pijama. El cargamento europeo del "Comillas" se asfixia de calor aún en pleno mar y navegación. En los camarotes, ni con el "ojo de buey" abierto y el ventilador eléctrico funcionando, es posible dormir hasta el amanecer. En el bar se han agotado cantidades fabulosas de hielo sidras españolas, aguas

minerales, sodas y ginger-ale americanos. Nada aplaca la sed constante de estos pasajeros a los primeros contactos con el trópico. Las pobres monjas, con sus pesados hábitos, atraen la comisera general. Pero ellas sonríen estóicas y son precisamente las únicas que no protestan contra esta permanente atmósfera de fuego. Y son también las únicas que se retirarán a los camarotes a la hora temprana que les imponen sus reglamentos. El resto nos quedamos dormitando, bebiendo, charlando tendidos en las sillas de los puentes cara a la inmensa noche negra de estas latitudes que en silencio va quemando luna y germinando ciclones. Hasta el amanecer que ya nos dará dos o tres horas de tregua relativa, en cuanto el sol naciente se pone otra vez a toda presión. Es pleno agosto y estos 800 seres encerrados en el "Comillas" somos unos veraneantes en el Infierno. A bordo marca también nuestra marcha por los mares tropicales un cambio de color en el paisaje. No es sólo que todos nos hemos puesto más morenos, tostados; es que en Puerto Rico han subido pasajeros negros y mulatos de diversa escala. Y así continuará sucediendo en todos los puertos hasta la Habana.

DE ESTE TIEMPO CAPITÁN DE OCCIDENTE

Por Antonio José HERNÁNDEZ-NAVARRO

"En el XII aniversario de la exaltación de Francisco Franco al caudillaje de España."
Todos los periódicos de ayer dedican sus páginas a la conmemoración del Aniversario. Doce años ya desde que Francisco Franco fue elevado sobre el paves por los brazos de la España rediviva en guerra y revolucionaria. De entonces a hoy, el avatar de cada día difícil ha ido sembrando de obstáculos el camino de nuestro resurgimiento, y día por día, cada difícil avatar, ha sido superado por el celo constante del capitán elegido. Así en el ejercicio constante de la difícil tarea, Francisco Franco ha ganado bien el caudillaje por la gracia de Dios, que algunos estúpidos, pese al auténtico milagro de la patria salvada de tantas tempestades, se atreven a discutir en sus cuchicheos de comedias resentidas y enredadoras. Pero es que aún hay más; aún ha hecho Francisco Franco más; para entrar en la historia por la puerta grande y con la cabeza alta y para perdurar en sus páginas por los siglos de los siglos. Cuando Occidente vivió sus vísperas de guerra civil; cuando todavía era tiempo para civilizar la catástrofe de Europa, Francisco Franco alzó su voz serena y firme, pidiendo a Europa la concordia, pidiéndole a Europa que no consumase su suicidio en beneficio indudable del Asia en marcha sobre la cristiandad. Su voz cayó en el más desolador de los vacíos y Europa se desangró en torrente durante cinco años de lucha fratricida; y cuando la catástrofe era ya inevitable, pero aún se hubiese podido rescatar para occidente, tierras de Europa, Francisco Franco volvió a alzar su voz, avisando al mundo de Occidente, el peligro aterrador del comunismo avanzando como una ola roja al mismo tiempo y al compás de las bayonetas victoriosas de los ejércitos soviéticos. Tampoco hizo el mundo occidental caso de la voz serena y clarividente.

Y hoy, sufre las consecuencias de sus oídos de merceder; de que sus oídos no quisieron oír. Tres años llenos de acontecimientos han venido a dar la razón al clamor de España, representado ante el mundo por la voz y por el gesto del Caudillo de todos los españoles, por la gracia de Dios y por la gracia de nuestra voluntad. Dos gracias, la de Dios y la del pueblo, con las que Francisco Franco puede regir nuestros destinos frente al mundo, aunque el mundo se entere que en serenos los días. Y en estos tres años, pese a que el suceder de cada día demostraba la eterna razón de España, el mundo occidental nos la fue negando día por día, como si sufriese una perla, ceguera o una pertinaz imbecilidad.

En esos tres años el mundo democrático y decadente, arriesgado a una guerra en la que se jugará el destino de la civilización cristiana, sigue ciego o sigue imbecil. Peor para nosotros, pero peor para el mundo también, porque, quieran o no, Francisco Franco, Caudillo de España, el mejor capitán de nuestra historia mejor, es ya para la historia futura del mundo el mejor capitán del occidente actual.



MONSTRUO ENAMORADO

—Vengo a pedir las entrañas de su hija Julita.

PEDRO GARCÍA SUÁREZ, ESCRIBIÓ DESDE MÉXICO

Una mojiita española inventó el más exquisito plato de la cocina mexicana

El mole poblano, un manjar digno de un obispo

Una fortuna para comer sardinas y naranjas... y vino de España

MÉXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

El mole poblano uno de los más famosos y exquisitos platos de la cocina mexicana, lo inventó una mojiita española que esperaba la visita del señor obispo en su convento blanco de Puebla. Andaba por aquellos días Su Ilustrísima un tanto inapetente. Quizá le sentaba mal la altura; quizá había venido un poco de morriña a turbar la amable calma de su espíritu; acaso los picarones gorriones le habían picoteado los hermosos bigotes verdes que cuidaba con tanto esmero en la huerta del palacio episcopal. ¿Quién puede saber lo que tenía entonces? Su Ilustrísima? Lo cierto es que andaba inapetente, empezando a amarillear él, que había vivido treinta años en América, madrugando con el alba, acostándose a la puesta del sol, recorriendo diariamente docenas de kilómetros sobre una mula fuerte, sin miedo a la espada encendida del sol, a las picadas venenosas de las pequeñas viboras que anidan entre la maleza de los caminos, al salto rápido y terrible del jaguar azazapado... su Ilustrísima había perdido el apetito y las mojiitas de Puebla no sabían qué hacer para arreglar aquella sombría nube que amenazaba la tranquilidad de sus existencias. Y fue entonces, cuando una lega que andaba manejando la cocina, cocío un páo, le puso su año de salsa, esesita, le añadió chiles y picantes, y con una intuición genial derramó sobre el quiso una olla de chocolate bien cuajado. La hermanita guardó su secreto celosamente. El almuerzo comenzó y el señor obispo, como comía, Pasaron las sodas y pasó el cocido apenas sin tocar. Llegó el untó, pero la morcilla, la carne, el tocino, el chorizo, no obtuvieron los honores que merecían, por su sano color, por su apetitoso aspecto, por el maravilloso juego de matices que ofrecía el blanco gelatinoso del tocino, la negrura infinita de la morcilla, el rojo encendido del chorizo sabroso, el amarillo azarón de la carne bien cocida. Y en ese instante crítico apareció sobre la alfombra mesa el pavo o quajalote aliado con la invención de la hermanita cocinera. El señor obispo probó de aquella salsa negra y picante, su mirada se avivó súbitamente, y se decidió a trincar un buen tro-

zo de carne y a rociar, con una cucharita de palo salsa sobre el quiso. El señor obispo repitió. El señor obispo tornó a repetir. Cuando por tercera vez se "reenganchaba" la fuente estaba vacía y a la vez el poblano acababa de incorporarse, brillante y triunfalmente, a la cocina universal. Pero como, ¡pobre pecador de mil no soy obispo, la primera vez que mi esófago se puso en contacto con el quiso de Puebla creí que un cohete encendido, abrasador, infernal, se había colado por mi garganta adelante y dio una nuez de ballesta, sino una bola de cañón se me hizo el alma anudada en el "cajillito". Si hubiera tenido a mano un buen vino de ribeiro, de ese asperote que tiene la traza de color ladrillo yo sé de qué manera hubiese apagado el fuego que me consumía. Pero como no había de tal vino a mano y como la cerveza me hacía el efecto del agua sobre la gasolina, moné un limón verde y me lo comí entero. Después cauterizado ya mi paladar, he podido alcanzar ese grado de deleite que produce el mole poblano, ese éxtasis de delicia que ocasionan sus distintos sabores: el dulce del chocolate, el amargo del cacao, el regusto de la vainilla; el diablo del chilito, el jugo de la carne de quajalote... y siempre pido en un restaurante o me sirven en una casa particular el mole poblano, sobre el plato, me danza la figura de una monja sandunquera, de una hermanita de San Sulpicio, inierta en mexicana, barrido del cielo de Puebla la nube triste de la inapetencia del señor obispo.

He comido muchos patos mexicanos. Y estoy identificado con el chile. Ya me gusta casi tanto como el pan, las tortas de maíz mojadas en cal viva. Ya los taquitos y los antojitos me saben también como las tapas sevillanas, los soldaditos de Pavía o los gusanos que vende Antonio Martín, junto a la playa de la Malagueta. Pero siempre que puedo voy a buscar la cocina española una de las más sabrosas, más ricas y más nutritivas de la tierra. Hace unos días se acaba de inaugurar en México un restaurante español. Los dueños de "El Parador" traen en los aviones de la Gues, desde España, frescas sardinas de Bilbao, vinos de Rioja, merluza de Santander, languiques, salmón, chanquillos, malaqueños.

Anoche cené en "El Parador" con mi esposa. Tomamos un consomé de pollo, una botella de Riscal, una decena de sardinas y un postre helado. Total, la cena de dos personas el equivalente en pesos de quinientas pesetas. Una cosa parecida a la primera vez que tomé mole poblano. También anoche, algo como una nuez de ballesta se me atravesó en la garganta. Y di la razón a mi esposa cuando al salir de "El Parador" me decía:

—No podremos ser nunca ricos en México.

—¿Quién sabe... Yo creo que un periodista no puede ser rico nunca en ningún sitio.

—Pues yo tengo mucha gana de tener aquí mucho dinero, para poder comer como come la gente pobre en España, vino, sardinas y naranjas.

go y Cuba son por el momento intransigentes, después de la fallida invasión de elementos revolucionarios contra el gobierno dominicano preparada en las playas cubanas.

Lorenzo GARZA

¿PARTICIPARA...

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

CONFERENCIA CON VIGÓN
NUEVA YORK, 1. — El senador norteamericano Chan Gurney, republicano, por Dakota del Sur, en una conferencia celebrada con el Generalísimo Franco discutió con éste sobre los armamentos y la posición de España en su aspecto internacional, según informa el "New York Herald Tribune" desde Madrid. Añade Gurney, presidente de la Comisión de Servicios Armados del Senado, que ha terminado su gira por el Oriente Medio con una visita a la península Ibérica. Ha conferenciado también con el General Vigón, jefe del Estado Mayor, después de llegar de París en un avión de transporte militar. Le acompañó el general Pearson representando al Departamento de Estado y de Defensa, y el general Bayani Boatner, por las fuerzas aéreas. Gurney ha declinado dar detalles de sus conversaciones. Preguntado el motivo de su visita a España, dijo que había recorrido varios países para lograr el mejor informe posible para su Comisión de las Fuerzas Armadas. Cuando el corresponsal del "New York Herald Tribune" le expresó su sorpresa porque no hubiera habido anteriores contactos con España, a pesar de su posición estratégica, Gurney respondió: "Es lamentable, si es cierto, y si este es el caso, me siento orgulloso de haber sido el primero". — Efe.

NUEVA YORK. El "New York Times" publica una referencia a la visita del senador Gurney a Franco, bajo el título: "El acuerdo entre España y los Estados Unidos es apoyado por el senador Gurney". — Efe.

RECONOCIMIENTO

LONDRES, 1. — La prensa británica publica en primera página la noticia de la visita de Mr. Gurney al general Franco. El "Daily Express", con grandes titulares inserta un despacho de su corresponsal en Washington, donde dice que los jefes militares norteamericanos están en desacuerdo con el Departamento de Estado sobre España. "Los jefes militares norteamericanos — afirma — se encuentran ahora convencidos de que la defensa del Oeste europeo necesita la mano de obra española. Han hecho un estudio detallado sobre las posibilidades españolas. Esperan que muy pronto se producirá el reconocimiento de España para hacerla ingresar en la Unión Occidental defensiva. Los jefes de los Estados Mayores han perdido toda confianza en Francia y creen que no volverá a ser nunca gran potencia militar. Los diplomáticos en los Estados Unidos, combaten la actitud de los militares".

El "Daily Graphic" desde Washington, dice: "Los realistas militares norteamericanos, que no son políticos, están convencidos de que las potencias occidentales son demasiado débiles para sostener la línea del Rin contra un ataque del Oriente, y que la línea principal de defensa tendría que situarse en los

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Jara arbitraré el partido de Segovia

Arbitros encargados de dirigir los encuentros en el cuarto grupo de la Tercera División: Toledo-Numancia, Vitoria-Salamanca-Conquense, Fernández Martín-Talavera-Avila, Escudero-Manchego-Cacereno; Parodi-Badajoz-Tomelloso, Fernández Moreno-SEGOVIANA-AT, ZAMORA, Jara, Palencia-Plus Ultra, Torrens.

MANOLO SANCIONADO

En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado imponer las siguientes correcciones disciplinarias por faltas cometidas con ocasión de los partidos de Liga jugados el domingo último, con arreglo a lo previsto en los preceptos del Reglamento de Partidos y Competiciones que se indican: Suspensión por cuatro partidos (oficiales y sanción económica a los jugadores Manuel Santana Fariñas (AT, Madrid), Manuel Alonso Niño (At, Zamora) y Matías Rojas Hernández (Cieza), expulsados del campo por agredir a jugadores contrarios (Arts. 99, 100 y 129), doble amonestación a los entrenadores de los tres clubs citados (Art. 108) y amonestación y multa al jugador del Real Oviedo, Antonio Mariell Rodríguez, por practicar juego peligroso; Inhabilitación por cuatro meses al directivo del Alicante C. F. que acompañó como delegado al equipo de este club en su desplazamiento a Almería, por su conducta gravemente incorrecta y amenazadora para con el arbitro y jugadores contrarios (Art. 112 en relación con el 99, apartado C). Suspensión por cuatro meses a un arbitro, abrir información con respecto a la actuación de otro amonestación a un tercero y suspensión por seis meses a un juez de línea.

Pinneos. En las discusiones de la alianza occidental sobre estrategia general es de esperar que los norteamericanos hagan presión para que se convierta a España en el principal bastión occidental. El mismo periódico dice que no hay ningún otro país en el Oeste de Europa, excepto Gran Bretaña, que se pueda considerar a salvo de ser arrollado.

El órgano comunista "Daily Worker" publica una larga información de la visita de Gurney a Franco, en primera plana, bajo el siguiente título: "Franco elogiado por la misión bélica norteamericana". — Efe.

DILEMA

LONDRES, 1. — La agencia United Press dice en una información que el Gobierno británico se enfrenta con un dilema, debido a los pasos dados por los norteamericanos para hacerse amigos del régimen de Franco. Los círculos diplomáticos de Londres se hacen la pregunta de si los que proponen más "súper relaciones" con Madrid comenzarán a presionar en Londres para borrar la disputa que condujo a la retirada de embajadores de la capital de España. Los técnicos militares, entre los que figura el nuevo comandante jefe del bloque defensivo occidental, mariscal Montgomery, están en favor, según se dice, de ayudar a España como la sexta potencia de las cinco ya incluidas en la Unión. Los estrategas reconocen que España constituiría un bastión casi inexpugnable en Europa, caso de guerra, y que sería también una base ideal para desembarcos y almacenamientos de material de guerra. Las superfortalezas contarían con bases, y se cree de buena tinta que los Estados Unidos expusieron hace algún tiempo sus deseos en este sentido. El principal problema de Aitke, con respecto a esta cuestión, prosigue, es "quedar bien". Es indudable que Bevin se encontraría dispuesto, en interés de la defensa occidental, a llegar a un acuerdo con España. Lo difícil consiste en lograr que tal paso se conforme a la política laborista. Los observadores políticos creen que cualquier presión, tal como la inclusión de España en el Bloque Defensivo Occidental en el Plan Marshall o en la ONU, dividiría al Gobierno de Aitke y, sobre todo, produciría un efecto de dispersión en los resultados de las elecciones generales, con el desplazamiento de los moderados. Es difícil encontrar una salida para el Gobierno laborista, el cual, en cuanto se refiere a España es prisionero de su propia política. Tal vez — ha declarado un observador — la situación llegue a tal punto que nos veamos obligados a buscar la amistad de España en caso de guerra". — Efe.

COMENTARIOS LISBOETAS

LISBOA, 1. — La prensa lisboeta de la mañana dedica sus primeras páginas a las noticias relativas a la posibilidad de que España sea integrada en el bloque militar occidental. Los periódicos publican a este respecto varias noticias de las agencias Efe y Reuters, destacando una de la agencia española, enviada por el corresponsal en Nueva York. Todas estas noticias insertadas consecutivamente van seguidas de otro de la agencia France Press, fechada en Washington, que afirma que en los círculos gubernamentales se niega la noticia, aunque, agrega: "Se admite, sin embargo, en ciertos medios políticos norteamericanos, que el Gobierno ha sido solicitado por determinados círculos republicanos del Congreso y por ciertos esteros militares para intervenir cerca de las naciones europeas en el sentido de que se incluya a España en el plan Marshall en el futuro proyecto de defensa occidental y en una operación correspondiente de préstamo y arriendo. Por su parte, la agencia Reuters dice desde Madrid que el senador Gurney ha manifestado al Generalísimo Franco que la Comisión de Fuerzas Armadas del Senado preconiza vigorosamente el restablecimiento de relaciones normales entre Estados Unidos y España y que en la misma conversación rindió tributo al "valor y espíritu de independencia del ejército español". Desde París, la agencia France Press señala que el "caso español" no será discutido en la ONU antes de seis u ocho semanas pero que ya se plantearon discusiones entre las delegaciones, en particular las de América española. "Francia — afirma France Press — se opondrá a la propuesta de Bolivia, pero Estados Unidos y Gran Bretaña mantienen una actitud diplomática, sobre todo los primeros. Algunos dan incluso a entender que el Gobierno norteamericano no se opondrá a la propuesta belgiana". — Efe.

PARIS, 1. — La prensa francesa comenta la entrevista que el general Franco ha sostenido en su residencia de El Pardo con el senador norteamericano Gurney.

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL
ENSEÑANZAS MERCANTILES
Se ha abierto la matrícula para cursar las asignaturas que integran la
CARRERA DE COMERCIO
Para matrícula, informes, etc. en la Secretaría de la Escuela de Trabajo (Castillo), todos los días laborables de once y media a una y media. 1312